



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年11月 | 星期三 | 26 | 农历乙巳年
十月十七

第20543号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234

烟台e家 客户端

大小新闻 客户端

烟台市人民政府安委会办公室

烟台市应急管理局

烟台市应急管理局

习近平会见汤加国王图普六世 为两国人民创造更加美好的生活 共建中国—太平洋岛国命运共同体

新华社北京11月25日电 11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出，中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友，两国友好源远流长。建交以来，双方始终相互尊重、平等相待，坚定支持彼此核心利益和重大关切，务实合作成果丰硕，全面战略伙伴关系不断深化，树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化，中国始终是汤加值得信赖的好伙伴，始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加方加强发展战略对接，拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作，扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流，继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察，加强治国理政和发展经验交流，增进对中国的全面了解。

习近平强调，中共二十届四中全会对未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议，就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议，为两国人民创造更加美好的生活，共建中国—太平洋岛国命运共同体，推动构建人类命运共同体。

图普六世表示，汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展，感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。汤加高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，坚决反对任何形式的“台湾独立”，坚定支持中国政府实现国家统一。汤方愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作，推动两国关系取得更多实实在在的成果。汤加祝贺中国在习近平主席领导下



11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。这是会见前，习近平在人民大会堂北大厅为图普六世举行欢迎仪式。 新华社

取得伟大成就，希望学习中国共产党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议，愿同中方加强沟通协作，共同应对气候变化等全球性挑战。

访问期间，双方发表《中华人民共和国和汤加王国联合声明》。

会见后，两国元首共同见证签署经贸、医疗、教育、发展等多份合作文件。

会见前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为图普六世和王后娜娜西帕乌举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队

致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中汤两国国歌。图普六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛为图普六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

芝罘区构建“南园北城”数字产业发展格局，集聚数字经济企业超百家—— 以“数”构建立体创新生态网

YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 郭莹涛

构建可持续发展的创新生态

精准政策指引下，芝罘区不断整合技术、数据、产业等要素，推动人工智能等新兴领域与传统产业深度融合，构建可持续发展的创新生态

形成“南园北城”新局面

“南园北城”的数字化势能形成互补合力，两大片区已集聚数字经济企业超百家，形成了“南部筑巢引智、北部赋能实体”的生动局面

编织立体化创新生态网

从政务环境的持续改善，到数据要素的价值释放，芝罘区编织出一张立体化创新生态网，让数字经济的种子在这片沃土中生根发芽、茁壮成长



势，构建起“南园北城”差异化发展格局，让数字产业化与产业数字化双向发力、协同共进，为区域数字经济高质量发展筑牢空间支撑。

芝罘南部，卧龙园区以“数字经济特色先导区”为目标加速崛起。这里以抖音AI数据服务生态产业园、1861文化科技产业园为核心引擎，围绕基础算力、人工

智能、数字储能三大核心板块，吸引云储数字储能装备制造一期、万有引力数字产业园、烟台信创数字经济产业园、中创新媒体产业园等重点项目陆续落地，推动数字产业化、产业数字化、算网一体化协同发展。

北部夹河·幸福新城，则锚定“数字经济集聚区”定位，聚焦工业互联网平台、人

工智能、数字能源三大未来赛道，吸引联东U谷、冰轮智造产业园、中电智谷产业园、万马产业港等核心项目密集布局，形成以场景促进应用，以应用带动产业的良性循环，促进新技术推广应用、新业态发展壮大。

“南园北城”的数字化势能形成互补合力，两大片区已集聚数字经济企业超百家，形成了“南部筑巢引智、北部赋能实体”的生动局面，为芝罘区打造烟台数字经济总部集聚区奠定了坚实基础。

积极探索数据要素市场化

数据要素“活水”正在芝罘这片发展沃土浸润出数字经济发展的无限生机。

今年，山东港通数据智能有限公司凭借11项核心技术数据资产，成功获得日照银行500万元质押贷款。这是烟台首笔数据资产质押贷款，实现了数据要素从“资源”到“资产”再到“资本”的价值转化闭环，标志着芝罘区在数据要素价值探索中迈出了实质性的一步。

山东港口烟台港的“港口云网荷储一体化管控系统”，成功破解了传统能源管理中的“数据孤岛”难题，通过AI智能识别系统，使流机作业油耗监测精度跃升至90%，误差大幅降低。

在金融安全领域，烟台银行的“数据慧眼·雷霆反诈”系统，如永夜不倦的守护者，年累计管控涉案资金近3亿元，为用户挽回损失超千万元。当系统监测到老年客户深夜发起可疑转账时，能在毫秒内完成风险研判并触发保护机制。

这些创新应用的背后，是芝罘区对数据要素市场化的积极探索。从政务环境的持续改善，到数据要素的价值释放，芝罘区正编织出一张立体化的创新生态网，让数字经济的种子在这片沃土中生根发芽、茁壮成长。

给快递员“解压”

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 孙蕊



“原来在忙碌中也可以找到让自己放松的方式”“这些管理情绪的小窍门太实用了”……11月6日，长岛20多位快递员齐聚一堂，在轻松温馨的氛围里，学到了不少解压“秘籍”，也收获了一份暖意融融的关怀。

11月是“新就业形态劳动者服务月”。长岛综试区总工会、团工委、妇联，携手交通和住房建设管理局，特意为快递员们准备了一场主题为“关爱新就业·幸福伴你行”的心理健康讲座，还送上了实实在在的暖“新”礼包。

争分夺秒送达、风吹日晒跑路、复杂路况挑战……职场心理健康专家卫青老师非常理解快递员的不容易，从压力调节、情绪管理和如何平衡工

作与生活方面，分享了不少简单又管用的心理舒缓方法。现场的快递员听得投人，觉得这些内容特别“对胃口”，运用这些方法不仅能在奔波中照顾好心情，还能常给自己“充电”。

讲座结束后，暖“新”礼包惊喜登场。这份礼包里，装的都是快递员日常工作需要的实用好物，为他们穿梭大街小巷的旅途添了一份安心与便利。大家有序领取礼包，脸上挂满了笑容。不少人感慨地表示，礼包贴心又实用，更重要的是，感觉自己的付出被看见了、被惦记着，干活也更有劲头、更暖心。

“希望每一位为这座城市奔跑的人，在奋斗的路上都能感受到温暖相伴，在辛勤中收获更多的幸福与认同。”长岛综试区工委党群工作部副部长、区总工会副主席宋盈村表示，接下来他们还将继续关注快递员、外卖骑手等新就业形态劳动者的实际需要，推出更多暖心服务和支持。

税惠添薪守护冬日暖流

烟台税务部门多维发力为供热企业“减负蓄能”

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市人民政府安委会办公室

烟台市应急管理局

烟台市应急管理局

“南园北城”绘就发展新蓝图

数据已跃升为关键生产要素，深度重塑产业格局。芝罘区立足主城区核心区域

■未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

■联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640